

В диссертационный совет 99.2.101.02 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, ученой степени кандидата экономических наук на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (славянский) университет» по адресу: 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17.

ОТЗЫВ

на автореферат о диссертации Шариповой Шифоатхон Мукумовны на тему «Формирование и эффективное использование местных ресурсов в территориальных образованиях региона (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

На текущем этапе развития национальной экономики Республики Таджикистан одной из главных государственных программ, определяющей экономическое будущее страны, считается «Национальная стратегия развития Республики Таджикистан на период до 2030 года», в которой четко указано, что успех социально - экономического развития государства зависит от эффективности использования местных ресурсов региона. Такой подход к развитию страны обуславливает необходимость повышения эффективности использования местных ресурсов, которое предусматривает модернизацию механизмов принятия и реализацию управленческих решений территориальными органами власти, в условиях непрерывно изменяющихся внешних условий. Эффективное использование местных ресурсов, его наращивание и динамика развития отражается в экономическом состоянии региона и страны в целом.

Необходимость решения проблемы формирования и эффективного использования ограниченных местных ресурсов в регионе требует принятия мер с позиции социально-экономической оценки, поиска оптимальных и стабильных источников привлечения местных ресурсов для стабильного сбалансированного развития территориальных образований. Эффективность использования местных ресурсов направлена на обеспечение социально-экономического равенства, создание благоприятной среды для развития малого и среднего предпринимательства, привлечение инвестиций, а также,

на этой основе, создание новых рабочих мест в территориальных образованиях.

Именно этими обстоятельствами подтверждается актуальность и своевременность исследования Шариповой Ш. М.

Ознакомление с авторефератом показало, что автором проведена исследовательская работа, посвященная расширению теории и практики эффективности использования местных ресурсов территориального образования.

Следует отметить, что представленный автореферат диссертации составлен грамотно. Из пунктов научной новизны следует, что автором проделана скрупулезная работа по исследованию территориальных особенностей факторов рационального использования местных ресурсов.

Используя различные методы экономического исследования, в частности научная абстракция, анализ и синтез, методы причинно-следственной связи, сравнения, обобщения, аналогии и т.п., автор сумела решить поставленные задачи исследования.

Судя по автореферату Шариповой Ш.М., удалось на основе научной полемики местные ресурсы территориального образования, дать авторское определение данной экономической категории (с. 9-10).

Представляет интерес, проведенный автором эмпирический анализ факторов, характеризующих пространственного распределения и использования местных ресурсов в джамоатах Согдийской области с использованием экономико-математического инструментария (таблица 2 с. 14-16).

Такой подход позволил автору обобщить основные направления повышения эффективности использования местных ресурсов в территориальных образованиях Согдийской области (с. 17-18).

Шарипова Ш.М., правильно отмечает, что «эффективное использование местных ресурсов территориального образования обусловлено необходимостью использования системного подхода к изучению ее теоретических и методологических положений, исследованием современных тенденции формирования и эффективного использования местных ресурсов в современном мире, проведением анализа и оценки состояния использования местных ресурсов, выделением предпосылок и факторов реализации принципов устойчивого развития региональной политики и разработки стратегических направлений использования местных ресурсов с учетом сценарии социально-экономического развития региона» (с. 23).

Наряду с вышеотмеченными положительными моментами, по поводу

автореферата диссертации следует отметить некоторые замечания и рекомендации.

1. На странице 13 автором приведена таблица 1 «Динамика макроэкономических показателей развития Республика Таджикистан», однако сравнение проводилось только с регионом Согдийской области. Было бы лучше если автор сравнивал с другими регионами республики.

2. При рассмотрении факторов эффективного использования местных ресурсов территориального образования, автору следовало бы дать сравнительный анализ уровня их эффективности в разных территориальных образованиях регионах Согдийской области.

Отметим, что вышеуказанные замечания ни в коей мере не снижают ценность проведенного исследования, ее теоретическую и практическую значимость и имеют рекомендательный характер.

В целом, судя по автореферату, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Шариповой Ш. М., по своей структуре и содержанию, степени обоснованности, представляет собой целостное и законченное исследование, посвященное решению вопросов формирования и эффективное использование местных ресурсов территориального образования, имеющей важное социально-экономическое значение. Представленный автореферат соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а ее автор Шарипова Шифоатхон Мукимовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

**Профессор кафедры экономической
теории, Института экономики и
торговли Таджикского
государственного университета
коммерции города Худжанда**

**Подпись Азимов А.ДЖ заверяю
Начальник управления кадров,
ИЭТ ТГУК**



Азимов А. Дж.

Махмудов Ш.У.

Адрес: 735700, г. Худжанд, проспект И. Сомони 169,
Институт экономики и торговли Таджикского
государственного университета коммерции
Тел: (8 3422) 6-03-21, факс (8 3422) 4-33-15,
E-mail: info@iet.tj

Официальный сайт: www.iet.tj